

A minőségi jogalkotás és Integrált Jogalkotási Rendszer (IJR)

„A minőségi jogalkotás elvének érvényesülése napjainkban egyre kiemeltebb szerephez jut a jogképződési folyamat során.”¹ Ennek oka abban rejlik, hogy a (jogi) szabályozás a társadalmak esszenciális feltétele, a minőségi szabályozás pedig a jó kormányzás egyik kulcsfontosságú eszköze.

A minőségi jogalkotás nem csupán értékeket tud teremteni olyan területeken, mint a versenyképesség, a pénzügyi piacok biztonsága, hanem képes hozzájárulni a polgárok életminőségének javításához, a munkahelyteremtéshez, a fogyasztói bizalom növeléséhez is.

Míg, önmagában a minőségi jogalkotás eszközként alapvetően képes hozzájárulni a társadalmi-gazdasági igényeknek megfelelő, a versenyképességet és a közszolgáltatások jobb elérhetőségét biztosító rugalmas, költség-hatékony, egyszerű és átlátható szabályozók megteremtéséhez, a kormányzati stratégiai döntések hatékony és eredményes megvalósulását biztosító rendszer egyik legfontosabb eszköze is. Világosan látható ugyanis, hogy a minőségi jogalkotás eszközeit jól és hatékonyan használó országok nem csupán a versenyképességi elemzésekben teljesítenek jobban más országokkal való összevetésben, hanem esetükben magasabb a jogkövetés aránya, a vállalkozások jobbnak és támogatóbbnak tartják az üzleti környezetüket, de többek között gazdaságuk is prosperálóbb, energiaellátásuk biztonságosabb, valamint munkaerőpiacuk is jobban tud alkalmazkodni a változásokhoz. Ezen törekvésekre alapozva kerültek horizontálisan beépítésre az IJR-be is a minőségi jogalkotás eszközeit tartalmazó rendszerelemek

Az IJR kialakítása nem eredményezett új kötelezettségeket a jogalkotási tevékenységgel összefüggésben: új minőségi jogalkotási eszköz tehát nem került azzal párhuzamosan bevezetésre, ugyanakkor az IJR kiemelt lehetőségeket eredményezett a már meglévő minőségi jogalkotási eszközök alkalmazásának fejlesztésére vonatkozóan. A fejlesztésnek célja, hogy eredményesebbé tegye a már meglévő minőségi jogalkotási eszközrendszer alkalmazását, megkönnyítse az egyes eszközök alkalmazását, csökkentve az ezzel kapcsolatos időráfordítást.

A projektről bővebb információt a <https://www.mhk.hu/projektjeink> oldalon olvashatnak.

¹ <https://folyoiratok.uni-nke.hu/document/nkeszolgaltato-uni-nke-hu/ppb-2015-1bel-3854.original.pdf>